党建引领 推动社区治理提质增效

□晚报记者 王 健 袁 猛<u>通 讯 员 董英晓 甘俊斐</u>

"为了您和他人的安全,请 勿将电瓶车驶入电梯。"前不 久,邹平市黄山街道青建和泰 名苑小区的电梯全部安装了监 控报警设备,能有效防止电动 车上楼充电,消除安全隐患。然 而,就是这样的便民利民安民 的举措,放在过去,业主和物业 沟通起来并不顺畅。

"物业公司就说一句话,不 归他们管,人家就不再说什么 了。"小区居民杨玉兰告诉记 考

近年来,邹平市黄山街道部分居民小区陆续进入大修或更新阶段,业主对物业服务质量的要求与物业服务企业管理资金成本之间的矛盾,越发凸显。据黄山街道物业监督管理办公室主任丁川介绍,黄山街

道接上级转办便民服务热线问题, 半数以上是关于小区居民和物业服务企业, 双方缺少必要的信任, 互不理解。

为解决物业管理现状不规范、业主和物业服务企业矛盾重重的问题,黄山街道探索实施业主众筹资金,由物业服务企业协助业主公开团购各项物业服务的"阳光透明酬金制"物业管理模式。与传统包干制物业管理模式相比,最大的不同就是物业费、公共收益等资金所有权是全体业主,不再是物业服务企业。业主可以清晰了解、掌握物业费和小区公共收益资金的用途。

"物业费不再直接交给物业服务企业,而是统一缴纳给业主委员会指定账户,由物业服务企业列明支出明细,经物业经理、过半数业委会成员、小区党支部书记、社区党总支书

记签字,经街道审查后方可提取,同时我们对提取的资金进行跟踪审计,确保专款专用。" 黄山街道物业监督管理办公室主任丁川说。

"对于小区的收支情况,我们每月会在门口的财务公开栏固定位置张贴,并在业主群内公示,方便业主们了解。"青建和泰名苑小区业主委员会主任宋长征说。

支出更透明,服务质量更有保障,业主不用猜忌各项费用的支出,物业服务企业也不再担心收入和亏损,在"阳光透明酬金制"物业管理模式下,2023年度,青建和泰名苑小区物业费收取率达到了95%以上。

"现在物业和以前比起来, 比较贴近居民的心。有什么事 情去找,很快就能给解决。"青 建和泰名苑小区居民杨玉兰向 记者介绍。

为确保"阳光透明酬金制"物业管理模式的顺利实施,黄 山街道将党建融人基层治理全 过程。相继成立物业监督管理 办公室、业主权益服务中心,指 导辖区内业委会组建运作、业 主大会组织召开等工作,进一 步提升基层治理效能。

"2023 年 1-3 月份我们投诉为 19 起,2024 年一季度,以济发现代城小区为例,只有 2 起投诉,同期下降了 90%以上。"黄山街道黄西社区党总支书记孙德胜说。

为进一步提升基层治理成效,黄山社区创新推出,小区党支部书记与小区业委会主任"一肩挑",实现党建引领和业主自治的充分融合。黄山街道党工委书记郭小涛表示,"一肩挑"模式,进一步强化了党组织对物业服务企业和业委会的领

导和指导,为党建引领、网格化治理打下坚实的基础,有效破解基层党组织发挥作用不足、物业服务企业参与社区治理不积极、不主动等痛点难点,彻底打消了过去因信息不对称造成的业主对物业服务企业的猜疑,构建起业主、业委会、物业层面

把"群众满意不满意"作为 检验服务成效的重要标准,黄 山街道还依托社区党总支、小 区党支部,在小区居民中遴选 出一批"楼栋红管家",引导广 大群众积极参与到社区治理中 来。

"黄山街道将继续加大对 "阳光透明酬金制"物业管理模式的推广和运用,不断破解城市社区治理难题,提升社区精细化治理水平。"黄山街道党工委书记郭小涛说。

大棚水杏长势旺 争"鲜"上市助增收

□通讯员 朱莉洁

晚报邹平讯,近日,黄山街道西部山区的大棚水杏成熟上市。得益于优质的自然环境,黄山水杏个大饱满、汁多味甜,沉甸甸的果子压弯了树枝,犹如一个个小灯笼挂满枝头,在阳光照耀下闪耀着光泽,还没人嘴,便已觉香气扑鼻、甜蜜芬芳。

黄山街道拥有丰富的山区 自然资源,目前水杏种植面积达 到 3000 余亩,是邹平水杏的主 要产地。近年来,依托"水杏采摘 节"等品牌文化活动,提高"水 杏"知名度,促进林果规模化、市 场化经营,吸引周边批发商及游 客前来游玩,用特色农业带动农 民增收,效果显著,经过多年发 展,黄山水杏已经成为黄山街道 一张靓丽的名片。



□通讯员 李志勇 李 艳

晚报邹平讯 乡村振兴,产业是基础。九户镇紧紧抓住产业振兴这条主线,盘活闲置土地,打造以蚯蚓养殖为核心的现代农业特色兴扈联合社蚯蚓养殖产业示范区,以产业振兴引领乡村全面振兴。

在兴扈联合蚯蚓养殖示 范区的养殖大棚里,用牛粪 堆积的养殖床整齐划一,牛 粪下面就能看见密密麻麻的 蚯蚓。兴扈联合社负责人孙 溪介绍说:"人工蚯蚓养殖虽 然是一项新型的养殖项目, 但它却有着养殖方法简单、 周期短、经济效益好等特点。 最近我们将迎来今年第一次 出货,预计 60000 斤,村集体 增收 20 万元。"

九户镇兴扈联合社蚯蚓 养殖产业示范区由九户镇兴 扈联合社与梁山中蚯生态科 技有限公司共同合作创建, 总占地面积50余亩。今年, 已从原来的8个蚯蚓养殖大 棚扩建至15个,配套建设蚯蚓养殖实验基地4个、专业打包生产线1条、蚯蚓制品展厅1处,形成集培育、养殖、采销、展示于一体的综合性产业示范区。

九户镇作为传统农业畜 牧小镇,通过集中回收牛粪 喂养蚯蚓,经蚯蚓体内分泌 的特殊酶将不易分解的牛粪 进行消解,形成植物肥料蚯 蚓粪。牛粪养蚯蚓不仅延伸 了产业链,带来经济效益,同 时还解决了牛粪污染的问 题,形成了一条"吃干榨净"的绿色环保产业发展之路。

下一步,九户镇将充分发挥资源优势,大力推广蚯蚓养殖项目,基本实现"牛-粪污-蚯蚓-菌肥-农作物"绿色循环生态模式,对蚯蚓粪加工后的有机肥料进行品牌化经营,注册品牌商标进行销售,不断增加村集体经济收入,用"小蚯蚓"撑起生态循环农业"大链条",打造生态农业循环体系的"九户样板"。

邹平孙镇开展爱心 义剪志愿服务活动

□晚报记者 袁 猛 通 讯 员 王英珑 孙梦婷

晚报讯 近日,孙镇志愿服务队联合社会爱心理发店,走进孙镇怀家村,开展了一场"幸福从头开始,温暖从心出发"爱心义剪活动。

来自孙镇爱心理发店的理 发师志愿者们,动作娴熟地拿 着理发工具忙碌起来,通过一 把椅子、一块披布、一套理发工 具,让志愿服务从"头"开始,情 系丝丝银发。

志愿者们还俯牙妻子搀扶 老人,促膝谈心,与老人可来,足膝谈心,与常,了的与常,不了的人。"老人不是居人。"老人不是居人。"老人不是不是不是我们,他,只有人们了的人。"参看人们了的人。"老人就陪我一个人们了的。"参加活动。"参加活动。"参加活动。

此次爱心义剪活动,不仅 提高了辖区老人的生活质量, 也有助于推动社会文明进步。 下一步,孙镇将进一步拓宽思 愿服务渠道,为群众提供更多 的便民服务,用心用情为辖区 老年人服务好、办好事,让老年 人安享幸福晚年。